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Abertura

O presidente (deputado João Vítor Xavier) – Às 10h14min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Ata

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é

dada por aprovada, e a subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear a União dos Paraplégicos de Belo Horizonte – Unipabe –, entidade

fundada pelo ex-deputado Walter Tosta, pelos 45 anos de atuação na defesa do direito à igualdade e na promoção da inclusão social da

pessoa com deficiência.

Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa as Exmas. Sras. Bruna Nogueira Tosta, filha do ex-deputado Walter Tosta;

e Regina do Sacramento Ferreira, conselheira fiscal da Unipabe; o Exmo. Sr. deputado federal Pedro Aihara; e a Exma. Sra. Eliane

Vieira, diretora social da Unipabe.

A Sra. Eliane Vieira já está presente na primeira fileira. Bom dia, seja bem-vinda.

Página 1 de 14 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 2 de outubro de 2024

http://www.almg.gov.br/


Registro de Presença

O locutor  –  Registramos  a  presença  da  Sra.  Naira  Rajab  Bassul,  delegada  de  polícia  da  Delegacia  Especializada  de

Atendimento  à  Pessoa  com  Deficiência  e  ao  Idoso.  Nós  agradecemos  também  aos  demais  convidados  que  acompanham  esta

solenidade presencialmente, pela TV Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Convidamos a todos para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

O locutor – Agora assistiremos a um vídeo sobre a Unipabe.

– Procede-se à exibição do vídeo.

O locutor – Com a palavra, para seu pronunciamento, o deputado João Vítor Xavier, autor do requerimento que deu origem

a esta homenagem.

Palavras do Presidente

Bom dia a todos e a todas. Queria cumprimentar a Bruna Nogueira Tosta, filha do meu amigo Walter Tosta, ex-deputado

desta Casa e do Parlamento nacional e ex-vereador de Belo Horizonte, figura que muito honrou a política e a vida pública do nosso

estado e de quem eu sempre fui um profundo admirador.  Queria abraçar a nossa conselheira fiscal  da Unipabe, Sra.  Regina do

Sacramento Ferreira – muito obrigado por uma vida de luta e de dedicação a essa entidade. Cumprimento também meu querido amigo

Pedro Aihara, deputado federal, que é amigo da Unipabe e tem feito um grande trabalho em Brasília para fortalecer e ajudar essa

entidade que tanto merece e que de muito precisa. Nenhuma entidade se mantém sem apoio, sem pessoas boas que a ajudem, desde

aquele que se coloca à disposição para abrir a porta no primeiro horário da manhã, para varrer o chão, para lavar uma louça, para fazer

um projeto, para dar uma aula, para cuidar de uma pessoa, àqueles deputados e deputadas que também a ajudam com a destinação de

recursos e emendas.

Eu queria, de maneira muito especial, cumprimentar a Sra. Eliane Vieira, diretora social da Unipabe, e dizer, por intermédio

da senhora, o quão importante é esta homenagem. Estou triste e chateado pelo fato de a senhora não poder compor a mesa conosco.

Nós estamos na Casa do povo, na Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, e o nosso elevador não comportou a cadeira que

a senhora está utilizando. Se nós estamos na Casa do povo, na Assembleia Legislativa do Estado, e temos essa dificuldade, isso

simboliza muito bem a dificuldade que a senhora e todas as pessoas enfrentam todos os dias.

A sua ausência nesta mesa demonstra a necessidade e a importância de dar visibilidade a essa causa, a essa luta e a essa

bandeira. Em nome da Assembleia de Minas, eu quero pedir desculpas à senhora pela sua ausência nesta mesa. Que este momento

possa simbolizar a dificuldade, o enfrentamento, a luta, o dia a dia, o sofrimento que todos e todas enfrentam diariamente para vencer

os obstáculos físicos e sociais,  em uma sociedade tão injusta e tão despreparada para acolher de maneira efetiva essa causa tão

necessária.

Na pessoa da senhora e diante dessa dificuldade, em uma casa que é preparada, que se esforça e que busca ter as melhores

condições e que, mesmo assim, não tem as plenas condições, eu acho que fica muito bem simbolizada a importância desta reunião na

manhã de hoje. Queria abraçar também meu amigo Eder. Onde está ele? Está aqui ao lado. Por questões legais, da legislação eleitoral,

ele não pode estar presente à Mesa, mas está presente em nossos corações. Gostaria de agradecer a sua presença e reconhecer todo o

seu esforço, todo o seu trabalho, ao lado do Walter e de todos e todas da Unipabe, ao longo de todos esses anos.
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Pessoal, é uma alegria muito grande, como deputado, estar aqui, fazendo esta homenagem dupla. Eu conheci a Unipabe há

mais de 10 anos, por meio do meu amigo, o saudoso Walter Tosta. Quando ganhei minha eleição para deputado estadual, no ano de

2010, eu fui convidado pelo Walter para fazer uma visita à sede da Unipabe, e lá eu estive. O Walter, na época, já era deputado

federal, já tinha passado pela Câmara, pela Assembleia, estava em Brasília, realizando um trabalho belíssimo pela causa em todo o

Brasil. Ali, ele pôde me apresentar muito mais do que o que foi mostrado no vídeo. É muito difícil sintetizar a história de uma

entidade como a Unipabe em um vídeo de alguns minutos,  porque não é possível  resumir  uma história  de 45 anos de luta,  de

dedicação e de esforço do Walter – que dedicou sua vida a essa causa, mudou a vida e a história de tanta gente – e de tantos outros,

muitos anônimos, homens e mulheres. Eles, de maneira muito simples, ao longo dos anos, deram a sua colaboração para transformar a

vida de nossos semelhantes e para transformar a nossa sociedade em uma sociedade mais respeitosa e inclusiva. E, de lá para cá, eu

nutri uma admiração enorme pela figura do Walter, que sempre foi um dos políticos mais éticos, corretos, zelosos e honrados do

Estado de Minas Gerais, e pela Unipabe, que é uma entidade que faz a diferença na nossa sociedade, que transforma vidas, que dá às

pessoas a oportunidade de uma vida mais digna, de uma vida pronta para o trabalho, para a sociedade, por meio do esporte, da

educação,  das  artes  e  do  convívio.  O  convívio  também  é  uma  parte  muito  importante.  Eu  me  lembro  de  que,  em  uma  das

oportunidades em que estive na Unipabe, eu estava conversando com uma senhora, e ela falou: “Olha, eu sou voluntária aqui, e muita

gente acha que estou aqui ajudando, mas, não; estou sendo ajudada, porque todos os dias, quando venho aqui e convivo com tantas

pessoas, converso com tantas pessoas, ouço tantas histórias, eu também saio daqui muito melhor e tenho a minha vida muito melhor”.

A vida em sociedade é isto: é um dar e um receber constantes, é um aprender constante. Todo mundo que leva algum ensinamento,

alguma ajuda, alguma mão estendida retorna com muito mais para si. Há aquele ditado antigo que diz que a mão que leva a flor é a

mais beneficiada, porque ela fica com o perfume. E essa é a relação de todo trabalho social, a relação entre quem recebe a flor da

solidariedade, da prestatividade, da colaboração com o próximo e aquele que volta para casa com o perfume, com o abraço, com o

carinho, com o aconchego e com a experiência de ter convivido com alguém que lhe ensinou também no dia a dia. E este ato, aqui, na

Assembleia, é um reconhecimento de toda essa história, de toda essa trajetória. É muito singular que a figura do Walter seja muito

lembrada aqui, por tudo o que ele fez, por tudo o que representou e por tudo o que sempre será, como exemplo pessoal de superação.

Imaginem, estamos repetindo: estamos na Assembleia Legislativa de Minas Gerais, a poucos quilômetros da sede da Unipabe, e não é

fácil a gente conseguir ter as devidas adaptações para que todos sejam recebidos com a dignidade e a correção necessárias, e eu tenho

certeza de que a Assembleia sairá desta reunião com o compromisso e com a obrigação de evoluir e de melhorar ainda mais as suas

condições. Imaginem como era, para um senhor como o Walter, todas as semanas sair daqui, ir para o aeroporto, pegar um avião,

chegar a Brasília, exercer um mandato com plenitude e capacidade, como ele fazia, enfrentando todos esses obstáculos que a gente

enfrenta no dia a dia. O Walter foi um grande exemplo, um grande lutador e um grande vencedor. Além do Walter, eu quero trazer

aqui a nossa homenagem a todos e todas que fizeram a Unipabe, nesses 45 anos. Há um tijolinho de cada um ali, um pouco de

argamassa de cada um, um azulejo assentado por cada um. A vida de tantos que já se foram, a vida de tantos que estão aqui e a vida de

tantos que ainda vão chegar,  todas essas vidas foram impactadas pelo trabalho, pela dedicação, pelo esforço dos senhores e das

senhoras, e é um dever da Assembleia de Minas reconhecer um trabalho tão bonito feito por cada um e por cada uma que está aqui,

por cada um que passou e que serve de exemplo para as próximas gerações. Muito obrigado e parabéns a todos!

Entrega de Placa

O locutor – O Exmo. Sr. deputado João Vítor Xavier, 3º-secretário da Assembleia Legislativa, representando o presidente

da Assembleia, deputado Tadeu Leite, fará, agora, a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem à Regina do Sacramento Ferreira,

membro do Conselho Fiscal da Unipabe, e à Bruna Nogueira Tosta, filha do ex-deputado Walter Tosta. A placa contém os seguintes

dizeres: “Fundada há 45 anos, a União dos Paraplégicos de Belo Horizonte – Unipabe – exerce um papel de extrema relevância na

construção  de  uma  sociedade  mais  igualitária.  Com vistas  à  inserção  comunitária  de  pessoas  com deficiência  em centenas  de

municípios  mineiros,  a  instituição  oferece  atividades  esportivas,  recreativas,  sociais,  culturais  e  educacionais  a  esse  público,
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valorizando o potencial de cada um, promovendo qualificação para o mercado de trabalho e melhorando a qualidade de vida de seus

associados.  Ao longo dos anos,  ao perceber a magnitude dos resultados alcançados por suas ações,  a entidade passou a acolher

também pessoas em situação de vulnerabilidade social. Por seu extraordinário trabalho na defesa do direito à igualdade para todos e

na promoção da inclusão social da pessoa com deficiência, a Unipabe recebe justa homenagem da Assembleia Legislativa de Minas

Gerais.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras da Sra. Bruna Nogueira Tosta

Bom dia a todos. Bom dia, Exmo. Sr. 3º-secretário da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, Sr. deputado João Vítor,

autor do requerimento que deu origem a esta homenagem e que representa o presidente da Assembleia, o Sr. deputado Tadeu Leite;

Exmo. Sr. deputado federal Pedro Aihara; Sra. conselheira fiscal da Unipabe, Regina do Sacramento; Sra. Eliane Vieira, diretora

social  da  Unipabe.  Reforço  o  meu  agradecimento  especial  ao  Sr.  deputado  João  Vítor  pelos  esforços  e  pela  realização  desta

homenagem.

Tive o privilégio de estar nesta Casa algumas vezes, acompanhada do meu pai, quando aqui ele exerceu o mandato de

deputado estadual, e é uma honra muito grande e um orgulho retornar hoje para receber um reconhecimento solene pelo seu trabalho,

trabalho que, há mais de 45 anos, começou em uma pequena casa residencial, com o propósito de acolher pessoas com deficiência e

fazer a diferença em suas vidas. Dentre muitos exemplos deixados pelo meu pai, hoje, em especial, sobressai o de que um sonho pode

realmente ser alcançado; assim como eu, a Unipabe e tudo que hoje ela representa são a prova viva do sonho do meu pai, sonho que,

com a ajuda de muitos, inclusive que aqui se encontram, se tornou possível. Para se concretizarem esses sonhos, a dedicação foi, sem

dúvida, o fator diferencial, dedicação integral de corpo e alma, capaz de avistar o melhor em cada oportunidade, ainda que difícil, o

que lhe permitiu superar as muitas adversidades.

A homenagem de hoje celebra e reconhece gentilmente essa trajetória de dedicação, que permitiu àquela pequena casa

tornar-se um ponto de referência e apoio a qualquer pessoa que precise de orientação sobre os  seus direitos,  assim como uma

referência de esperança e mudança para a comunidade e a sociedade. Como deu para perceber, é difícil separar a imagem do meu pai

da Unipabe, e não poderia ser diferente. Por isso ouso dizer que, tal qual o seu trabalho, ele também se tornou referência de como ser

a mudança que, muitas vezes, almejamos.

Finalizo reafirmando, em meu nome e no de minha família, nossos mais sinceros agradecimentos a esta Casa, a cada um da

família Unipabe, a cada membro da equipe, a cada associado e a cada apoiador, que ajudaram meu pai a realizar esse sonho e,

principalmente, continuam dando vida diariamente a esse trabalho e seguem lutando as suas batalhas. Muito obrigada.

Palavras do Deputado Federal Pedro Aihara

Senhoras e senhores, muito bom dia. Em primeiro lugar, gostaria de cumprimentar o deputado estadual João Vítor Xavier,

3º-secretário desta Casa, amigo e autor do requerimento. Ele é uma pessoa que tem caminhado, comigo e com a Unipabe, com boas

iniciativas por todo o nosso Estado de Minas Gerais. Sou testemunha da sua competência, da sua habilidade, da sua aptidão para fazer

boas políticas públicas. Nesse sentido, fica aqui o meu cumprimento e o meu agradecimento não só enquanto cidadão mineiro, mas

também como parceiro por toda a sua companhia e por todo o seu apoio. Cumprimento também a Bruna querida, filha do Walter. Eu

tive a felicidade de conhecê-la no ano passado, quando a gente fez uma homenagem ao Walter na Câmara dos Deputados e pude

contar com a sua simpatia, com o seu trabalho e com a sua competência. E eu fico muito feliz porque fica muito claro, quando a gente

olha, enxerga e escuta suas palavras, o tanto que o legado do Walter não se resume só a esse projeto da Unipabe, mas também a essa

bela pessoa que você se tornou. Cumprimento ainda a Regina, enquanto conselheira fiscal da nossa Unipabe, que também faz tudo

aquilo acontecer e que tem tantos projetos maravilhosos, tantas iniciativas salutares; a Sra. Eliane, diretora social da nossa Unipabe –

muito obrigado pela sua presença. Já estive algumas vezes com você lá no Unipabe e sempre posso contar com a sua simpatia, com o
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seu sorriso – e não só o seu, mas também o de todos os funcionários; o Eder, que é uma grande liderança, um grande parceiro. Como

já foi dito pelo nosso deputado João Vítor, ele não pode compor esta Mesa por questão de restrições da legislação eleitoral, mas tem

sido um líder incansável na condução da Unipabe e verdadeiramente tem mantido acesa essa chama que conecta todos nós ao mesmo

propósito, qual seja, melhorar a questão da inclusão. Enfim, cumprimento todos os presentes e a equipe técnica da nossa Assembleia

Legislativa, que, muito gentilmente, organizou, a pedido do autor do requerimento, toda esta cerimônia. Vocês são os motivos de nós

estarmos aqui.

Minha fala vai ser muito breve, gente.  Coincidentemente a gente está comemorando os 45 anos da Unipabe, e eu me

lembro muito de que, em uma das minhas conversas com o Eder, ele comentou o tanto que o Walter ficava incomodado, às vezes,

quando precisava ir à Brasília, como deputado federal. O deputado federal geralmente precisa fazer esse deslocamento de ida e volta a

Brasília, em todas as semanas; tinha que fazer o procedimento de embarque, que, muitas vezes, era desconfortável porque a largura da

cadeira do Walter não passava pela porta do avião. Geralmente eles faziam esse transporte em outra cadeira, que não era adaptada às

suas necessidades, e o deslocamento era muito desconfortável. A pessoa que fazia a transição da sua cadeira de rodas para o assento

do avião nem sempre era completamente treinada, então o momento acabava se revelando constrangedor.

E eu fiquei pensando durante muitos dias sobre isso, foi uma fala que me marcou muito pelo seguinte: como um processo,

que poderia ser extremamente comum para a grande maioria da população, pode se revelar um enorme desafio? E por que eu falo

isso, gente? Porque, inclusive, hoje, houve essa situação com você, Eliane, e a luta pela inclusão não pode ser só uma luta das pessoas

com deficiência. A luta pela inclusão tem que ser uma luta de todos nós. E é muito importante comemorarmos os 45 anos da Unipabe,

que são fundamentais,  porque é esse tipo de iniciativa que treina o nosso olhar para conseguirmos enxergar as necessidades de

mudança no nosso dia a dia.

Recentemente também eu tive uma conversa com a Ana Caldeira, uma atleta tenista, que inclusive competiu em Tóquio e é

cadeirante. Ela me falou: “Pedro, na verdade, o maior desafio não é nem o esporte. O maior desafio é eu chegar aqui, porque preciso

pegar dois, três ônibus. Para voltar, é a mesma coisa, e, muitas vezes, o ônibus passa direto. O motorista, às vezes, não está com

tempo para fazer o procedimento de embarque; ele está ali insatisfeito. E, aí,  quando eu faço a entrada no coletivo, as pessoas

reclamam porque estão atrasadas. Para eu sair de casa e chegar aqui eu já tenho que superar 200, 300 desafios. É o preconceito, é a

falta de inclusão”.

Então é isso. A importância da Unipabe é justamente trazer luz a essas questões e obrigar todos nós a enfrentar isso de

frente e, como eu disse, que essa luta não seja só uma luta das pessoas com deficiência, mas uma luta de todos nós. Se eu não tivesse

estado na Unipabe, se não tivesse a grata satisfação – junto com o João Vítor, junto com outros parlamentares – de ter apoiado, de

destinar recursos, de destinar emendas parlamentares, a gente talvez não teria a consciência da grandeza e da necessidade da atividade

de vocês. São 45 anos, 45 anos de projetos e de iniciativas extremamente importantes.

Recentemente, estive lá acompanhando o atendimento dos usuários do Centro Dia, que é uma parceria da Unipabe com a

Prefeitura de Belo Horizonte, e vi o tanto que isso modifica a vida das pessoas. Quando eu fui lá, conversei com vários usuários e

ganhei inclusive um desenho muito bonito que está guardado no meu gabinete.

Então é isso. Acho que a boa política, as boas iniciativas e as boas instituições servem sobretudo para tornar as nossas vidas

mais felizes. Hoje, nesses 45 anos da Unipabe, a gente tem a grata satisfação de saber que essa instituição, que é formada por todos

vocês, é responsável por construir sorrisos, sobretudo em muitas pessoas que estavam isoladas dentro de casa, passando por processos

de isolamento social e de depressão. Esse é um trabalho de resgate, um trabalho de salvamento que eu, enquanto bombeiro militar,

cumprimento muito, porque acho que não existe nobreza maior do que você salvar uma vida. Nesses 45 anos da Unipabe, foram

muitas vidas salvas, e eu cumprimento a todos vocês por isso. Isso aqui existe por e para vocês. Deixo, mais uma vez, o cumprimento
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ao legado do Walter. Com certeza, ele é uma pessoa que simboliza muito esse sonho vivido por todos nós, que a cada dia mais se torna

uma grande realidade. Muito obrigado e parabéns a todos vocês.

O locutor – Com a palavra, o deputado João Vítor Xavier, representando o presidente da Assembleia Legislativa, deputado

Tadeu Leite.

Palavras do Presidente

Registro aqui o abraço, a mensagem de carinho do nosso presidente Tadeu Martins Leite e as suas palavras neste discurso

cuja leitura farei agora. (– Lê:) “No último dia 21, esta Casa iluminou-se de verde para marcar o Dia Nacional de Luta da Pessoa com

Deficiência, uma iniciativa que teve o intuito de conscientizar sobre a importância da inclusão social desses cidadãos e cidadãs. É

neste contexto que homenageamos os 45 anos da União dos Paraplégicos de Belo Horizonte, a Unipabe, entidade fundamental na

defesa do direito à igualdade da pessoa com deficiência, entre outras ações.

A questão central quanto aos direitos humanos da pessoa com deficiência reside no exercício pleno de sua cidadania e na

certeza de uma vida digna, sem nenhum tratamento discriminatório, negativo, nem abuso de qualquer natureza. Diante desse quadro,

as políticas públicas de inclusão social são fundamentais. Saibam que a Assembleia de Minas acompanha com interesse profundo e

permanente esse tema, tanto que a pessoa com deficiência está entre destinatárias de muitas de suas políticas públicas. Dispomos de

dois pontos focais para a discussão dessa temática: a Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência e a Comissão de Direitos

Humanos, nas quais são discutidos assuntos como saúde, acessibilidade, proteção social, acesso à educação e ao trabalho, direito à

cultura, ao esporte, ao lazer e ao turismo. Embora possamos reconhecer diversos avanços nessa área, ainda há muitos obstáculos a

superar, como a cultura capacitista, até que o sonho de uma sociedade inclusiva de fato seja uma realidade.

É impossível comemorar as ações da Unipabe e seu trabalho imprescindível em nossa cidade sem evocar a memória do

deputado Walter Tosta, que, em 1978, fundou essa entidade, hoje uma referência para Minas e para o Brasil. No Parlamento estadual,

teve atuação destacada no seu mandato entre 2007 e 2011, como vice-presidente da Comissão de Direitos Humanos e autor de

diversas  leis  voltadas  para as  pessoas com deficiência.  Walter  Tosta  nos deixou no início de 2023,  mas felizmente  seu  legado

permanece vivo. Com ele, aprendemos que respeitar o diferente é promover ações inclusivas e destacar as transformações que elas

trazem para a sociedade. Também aprendemos que respeitar as pessoas com deficiência é enxergar as características que tornam cada

ser humano único, singular, independentemente de quem sejamos todos nós.

Assim, celebrar os 45 anos da Unipabe nos convida a desconstruir preconceitos, reconhecer as necessidades de pessoas

com deficiência, superar barreiras que impedem a vivência, a liberdade, que já são suas de pleno direito”. Essas são as palavras do

nosso presidente Tadeu Leite.

Pessoal, muito obrigado a todos e a todas pela oportunidade do convívio nesta manhã tão agradável, tão bonita e tão

simbólica para todos nós. Muito obrigado pela visita à Assembleia Legislativa. Eu quero reforçar o nosso compromisso com essa

causa tão importante para a nossa sociedade e o nosso compromisso específico com a Unipabe. Eu tenho tido diálogos permanentes,

em especial com o Eder, com a direção da Unipabe, juntamente com o nosso deputado Pedro Aihara, que é um herói de Minas gerais e

tem uma história, uma trajetória das mais belas, servindo a Minas Gerais pelo Corpo de Bombeiros e agora honrando Minas Gerais no

Congresso Nacional. Se me permite, falo aqui também em nome dele, porque sei da sua vocação para o trabalho em sociedade.

Ambos temos o compromisso de contribuir com emendas parlamentares, com a abertura de portas, com apoio institucional, para que a

Unipabe seja cada vez maior, cada vez melhor, e, para que, quem sabe, daqui a 55 anos – espero que eu esteja aqui bem velhinho,

mas, se eu não estiver, que aqueles que nos sucederão possam estar aqui, nesta Casa – estejamos celebrando o centenário dessa

instituição tão importante para Minas Gerais e relembrando todos e todas que fizeram essa história tão bonita.

Por fim, quero deixar o meu abraço muito especial à família do meu amigo Walter Tosta. Não queria me referir apenas ao

político Walter Tosta. O Walter foi um político muito emblemático para Minas Gerais, por toda a contribuição que ele nos deu, mas eu
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tive a oportunidade de conhecer e conviver com ele de forma próxima, além da disputa eleitoral, além da questão política. Convivi

com a  pessoa,  o  ser  humano,  o  amante  do esporte;  com ele  eu  sempre  conversava  sobre  esse  tema.  Era  uma figura  das  mais

agradáveis, das mais queridas, que nos faz muita falta, mas que nos deixou um legado muito grande e uma entidade por que é dever de

todos nós zelar, cuidar e trabalhar, para que ela esteja cada vez mais forte. Muito obrigado a todos.

O locutor – Informamos que, após o encerramento regimental, assistiremos à Dança em Cadeira de Rodas, apresentada por

Natalia Cândido de Jesus, ao som da música Tipo borboleta, do cantor Phil.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 1º de outubro, às 14 horas,

com a ordem do dia a ser publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA EM 1º/10/2024

Presidência do Deputado Doutor Jean Freire

Sumário: Comparecimento – Falta de Quórum.

Comparecimento

– Comparecem a deputada e o deputado:

Ana Paula Siqueira – Doutor Jean Freire.

Falta de Quórum

O presidente (deputado Doutor Jean Freire) – Às 14h1min, a lista de comparecimento não registra a existência de número

regimental. A presidência deixa de abrir a reunião por falta de quórum e convoca as deputadas e os deputados para a ordinária de

amanhã, dia 2, às 14 horas, com a ordem do dia a ser publicada.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 2/10/2024, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação do Requerimento nº 560/2023, da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado à Secretaria

de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre o número de pessoas, adultos e jovens, privadas de liberdade

Página 7 de 14 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 2 de outubro de 2024

http://www.almg.gov.br/


no Estado, com a estratificação por sexo e faixa etária; e os locais de cumprimento das medidas restritivas de liberdade, indicando a

capacidade e atual lotação desses locais. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 772/2023, da Comissão de Segurança Pública, em que requer seja encaminhado ao secretário

de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações consubstanciadas na relação de aprovados  no concurso público da

Polícia Penal de Minas Gerais regido pelo Edital Sejusp nº 2/2021 que já estão participando das etapas sequenciais do concurso. A

Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  1.250/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que  requer  seja  encaminhado  à

secretária de Estado de Planejamento e Gestão pedido de informações sobre os atos normativos, os recursos financeiros e as ações

previstos na Resolução SES-MG nº 7.924, que institui as normas gerais de adesão, execução, acompanhamento, controle e avaliação

da concessão de incentivo financeiro excepcional aos municípios, para fomento da Rede de Cuidados à Pessoa com Deficiência, do

SUS-MG, explicitando-se se estão sendo plenamente executados pelo Poder Executivo. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação

do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 1.399/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado à secretária

de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e ao secretário de Estado de Governo pedido de informações sobre os

acordos, em nível nacional e internacional, firmados entre o governo do Estado e organizações interessadas, que tenham como objeto

a captação de recursos para investimento em ações de preservação do meio ambiente, esclarecendo-se se existem recursos previstos

para  serem destinados à  reparação  das  comunidades  atingidas  por  crimes  cometidos  por  mineradoras,  como o rompimento  das

barragens em Mariana e Brumadinho. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 1.592/2023, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao diretor-geral do

Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de informações acerca do processamento das

multas aplicadas no Estado, especificando-se o volume de recursos arrecadados com multas por ano, no período de 2018 a 2022, por

tipologia, detalhando-se o montante auferido de multas por meio de radares instalados no Estado sob jurisdição do governo e o valor

recolhido aos cofres do Estado e aos municípios; e da existência de empresa contratada para instalação e manutenção de radares em

rodovias estaduais, detalhando-se os valores contratuais e fornecendo-se cópia do contrato com informações da execução contratual,

tais como cronograma físico-financeiro, valores desembolsados pelo Estado, empenhos, notas fiscais e relatórios de medição que

lastreiam os valores cobrados. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 1.834/2023, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Saúde pedido de informações sobre o planejamento de retomada das obras e das tratativas com a Universidade Federal de Ouro

Preto – Ufop – para a transformação do Hospital Regional de Conselheiro Lafaiete em hospital-escola, por meio da gestão da Empresa

Brasileira de Serviços Hospitalares – Ebserh – e do Ministério da Educação, em importante parceria integralmente pública para esse

hospital. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 3.081/2023, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações acerca dos programas, projetos e ações desenvolvidos em observância às Leis nºs 10.639,

de 2003, e 11.645, de 2008, esclarecendo-se se existe normativa que regulamente a formação de equipes destinadas ao trato com a

temática educação das relações étnico-raciais e ao ensino de história e cultura afro-brasileira e indígena nas escolas estaduais e como é

realizado  o  acompanhamento  da  formação;  se  foram  ofertados,  no  último  ano  letivo,  cursos  de  formação  e  capacitação  para

professores sobre a referida temática; se existem orientações sistematizadas sobre o preenchimento integral das fichas de matrícula

dos estudantes,  pelas  unidades escolares,  com ênfase  na informação sobre raça  e cor;  se existe  acompanhamento dos materiais

didáticos, paradidáticos e pedagógicos utilizados, tendo como foco a identificação de material racista, preconceituoso ou que incite a

discriminação ou perpetuação de estereótipos sobre a população negra e indígena; se existe, no canal de ouvidoria dessa secretaria, um
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filtro  específico sobre  denúncias  de casos  de racismo,  preconceito,  discriminação e  intolerância  ou qualquer  outra situação  que

envolva a comunidade escolar e que tenha como ativador o marcador cor e raça; se existe protocolo para o acolhimento e tratamento

dos  casos  de  racismo  ocorridos  no  ambiente  escolar;  se  existe,  no  projeto  político-pedagógico,  o  desenvolvimento  de  ações

continuadas de promoção da igualdade racial para além das atividades comemorativas do Dia da Consciência Negra ou da Semana da

Consciência Negra, em novembro; se existem materiais pedagógicos específicos para o trabalho com a educação das relações étnico-

raciais  e  a  história  e  a  cultura afro-brasileiras  e  indígenas;  e  sobre o montante  do recurso orçamentário disponibilizado para  o

monitoramento  do  cumprimento  das  leis  citadas.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela  aprovação  do  requerimento  na  forma  do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 3.097/2023, da Comissão de Educação, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Educação pedido de informações sobre as políticas públicas relacionadas à inclusão de pessoas com altas habilidades

(superdotadas), que estão sendo desenvolvidas nas unidades de ensino do Estado, detalhando-se essas políticas e esclarecendo-se se

existe um cadastro de estudantes com altas habilidades e se, no formulário de matrícula em instituições de ensino do Estado, existe um

campo específico para identificação de pessoas com altas habilidades; o protocolo adotado pelas instituições de ensino do Estado

diante da suspeita de que alguma criança ou adolescente matriculados apresentam altas habilidades, esclarecendo-se se são realizados

cursos ou formação continuada dos professores e profissionais da educação no Estado sobre a intervenção a ser feita em crianças e

adolescentes com altas habilidades; e se existe política pública desenvolvida no âmbito da saúde no Estado para identificação e

intervenção correta no caso de pessoas com altas habilidades. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma

do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do Requerimento  nº  3.377/2023,  da  Comissão  de  Participação  Popular,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre os convênios, contratos ou parcerias, relacionados à

segurança pública, que o governo do Estado estabeleceu com o governo federal ou outras instituições, em especial a Polícia Civil de

Minas Gerais, a Polícia Militar de Minas Gerais e a Polícia Penal de Minas Gerais. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do Requerimento  nº  3.379/2023,  da  Comissão  de  Participação  Popular,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Governo pedido de informações sobre os convênios, contratos ou parcerias, relacionados à segurança pública,

que o governo do Estado estabeleceu com o governo federal ou outras instituições, em especial a Polícia Civil de Minas Gerais, a

Polícia Militar de Minas Gerais e a Polícia Penal de Minas Gerais. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na

forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 3.671/2023, da Comissão de Saúde, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado

de Saúde pedido de informações sobre a previsão, no âmbito do Decreto nº 48.661, de 31 de julho de 2023, de uma coordenação de

vigilância do câncer, de grande importância para o levantamento de informações e a consolidação de dados sobre a incidência de

câncer no Estado. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  4.082/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

diretor-presidente da Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa – pedido de informações sobre a taxa de reinvestimento

da Copasa no Município de Pedro Leopoldo, com vistas a garantir o pleno funcionamento do sistema de abastecimento. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do  Requerimento  nº  4.089/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Fazenda pedido de informações consubstanciadas em relatório com o detalhamento de cada item de despesa

cuja fonte de recurso tenha sido o Fundo de Erradicação da Miséria, a partir do ano de 2018, indicando-se os beneficiários dos

recursos e, se for o caso de gasto com pessoal, a situação contratual ou funcional do destinatário, a lotação e a atividade; os gastos
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com transporte escolar, por município, custeados por esse fundo; e a destinação dos seus recursos que não foram executados em cada

exercício. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.305/2023, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Infraestrutura e Mobilidade pedido de informações sobre as balanças em uso nas rodovias estaduais, com detalhamento por

trecho e  por  velocidade  regulamentada,  e  o  cronograma de  implantação  de  novas  balanças.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela

aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 5.187/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado à presidente

da Fundação Hospitalar do Estado de Minas Gerais – Fhemig – pedido de informações sobre o número de pessoas atendidas no

âmbito da linha de cuidado das pessoas acometidas pela hanseníase e, dessas, sobre o número das que se enquadram no Índice de

Vulnerabilidade Clínico-Funcional – IVCF-20. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  5.383/2023,  da  Comissão  dos  Direitos  da  Mulher,  em  que  requer  seja  encaminhado  à

secretária de Estado de Desenvolvimento Social pedido de informações sobre a Casa da Mulher Mineira e a Casa da Mulher Brasileira

em Minas Gerais, apresentando-se histórico e informações orçamentárias; a cessão ou a doação do imóvel onde funciona a Casa Tina

Martins, em Belo Horizonte; as medidas de diálogo e mediação estabelecidas com a Ocupação Edneia Ribeiro, localizada no Bairro

União, em Belo Horizonte; e a composição atual e o funcionamento do Conselho Estadual da Mulher. A Mesa da Assembleia opina

pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.353/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que  requer  seja  encaminhado  à

delegada-geral  da Polícia  Civil  pedido de informações sobre a possibilidade de fechamento da delegacia em Dores de Campos,

considerando-se a relevância dessa unidade para a manutenção da segurança da população do município. A Mesa da Assembleia opina

pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 6.429/2024, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao diretor-geral do

Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de informações sobre o cronograma de

execução das obras de recuperação da MGC-122, no entroncamento com a BR-251, incluídas no Provias, que visa à pavimentação de

todo o trajeto que liga os Municípios de Francisco Sá, Janaúba, Nova Porteirinha, Porteirinha, Mato Verde, Monte Azul e Espinosa e

vai até a divisa com o Estado da Bahia. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 6.589/2024, da Comissão de Meio Ambiente, em que requer seja encaminhado ao presidente

da Fundação Estadual de Meio Ambiente pedido de informações sobre a situação da Mina de Fernandinho, da empresa Minérios

Nacional, em relação ao processo de descaracterização e ao status de nível de emergência das Barragens B2 e B2A, esclarecendo-se

se a Barragem Ecológica 1 foi totalmente desassoreada e se está conseguindo, durante o período chuvoso, conter os resíduos oriundos

da área da mina, em face dos Autos de Fiscalização nº 233816/2023, de 31 de março de 2024, e de Infração nº 312920/2023, de 4 de

abril de 2024. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

2ª Fase

Discussão, em turno único, do Veto nº 12/2024 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 25.757, que dispõe sobre a contratação

por tempo determinado para o exercício de funções de magistério em órgãos e entidades da administração pública direta, autárquica e

fundacional do Poder Executivo. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 13/2024 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 25.763, que dispõe sobre a instalação

de  estabelecimentos  industriais  destinados  à  produção  de  açúcar  e  etanol  no  Estado.  (Faixa  constitucional.)  Esgotado  o  prazo

constitucional sem emissão de parecer.
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Discussão, em turno único, do Veto nº 14/2024 – Veto Parcial à Proposição de Lei nº 25.820, que dispõe sobre a revisão

geral do subsídio e do vencimento básico dos servidores públicos civis e militares da administração direta, autárquica e fundacional

do Poder Executivo. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

3ª Fase

Pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9H30MIN DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS

DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 3.843/2022, do deputado Charles Santos.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimento nº 8.297/2024, da Comissão de Direitos Humanos.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

Página 11 de 14 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 2 de outubro de 2024

http://www.almg.gov.br/


ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E
ORÇAMENTÁRIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN

DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA
ASSISTÊNCIA SOCIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 11

HORAS DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO
CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 13H30MIN

DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E AGROINDÚSTRIA NA 2ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 2ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO
NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 2/10/2024

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

– O presidente despachou, em 1º/10/2024, a seguinte comunicação:

Da deputada Macaé Evaristo em que notifica o falecimento da Sra. Filomena Dias de Araújo. (– Ciente. Oficie-se.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 30/9/2024, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Andréia Luiza Silva, padrão VL-56, 6 horas, com exercício na Presidência;

exonerando Gabriel Fortunato Coelho a Novaes, padrão VL-17, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Dr. Jorge

Ali;

exonerando Magid Figueirêdo Ali, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Bloco Avança Minas;

nomeando Aline Fonseca Ferreira, padrão VL-40, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Hely Tarqüínio;

nomeando Cremildo Leonardo da Silveira, padrão VL-26, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Hely Tarqüínio;
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nomeando Daniella Cristina Ferreira Carvalho, padrão VL-40, 6 horas,  com exercício no Gabinete do Deputado Hely

Tarqüínio;

nomeando Fernanda Tredezini Coury Carvalho, padrão VL-32, 4 horas,  com exercício no Gabinete do Deputado Hely

Tarqüínio;

nomeando Jair Basílio Gonçalves, padrão VL-40, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Hely Tarqüínio;

nomeando Janes Gonçalves Guimarães, padrão VL-32, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Hely Tarqüínio;

nomeando Valter Garcia Morato, padrão VL-37, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Hely Tarqüínio.

Nos termos da Lei nº 15.014, de 15/1/2004, das Resoluções nºs 5.134, de 10/9/1993, 5.198, de 21/5/2001, 5.295, de

15/12/2006, e 5.328, de 21/12/2009, c/c as Deliberações da Mesa nºs 2.043, de 29/5/2001, 2.468, de 23/11/2009, e 2.610, de 2/3/2015,

assinou os seguintes atos:

dispensando Suenes Eider Eugênio da função gratificada de nível superior – FGS –, do quadro de pessoal desta Secretaria,

com exercício na Gerência-Geral de Polícia Legislativa – Gerência de Apoio Logístico e de Prevenção e Combate a Incêndio.

designando Gleydson Vasconcelos dos Santos para a função gratificada de nível superior – FGS –, do quadro de pessoal

desta Secretaria, com exercício na Gerência-Geral de Polícia Legislativa – Gerência de Apoio Logístico e de Prevenção e Combate a

Incêndio.

CREDENCIAMENTO Nº 2/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que, nos termos do art. 16, I, da Deliberação da Mesa nº

2.834, de 2024, foi deferido o pedido da Clínica Odontológica Sérgio Aguiar de Lima, para o credenciamento em epígrafe, que tem

como objeto a prestação de serviços de assistência odontológica.

CREDENCIAMENTO Nº 2/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que, nos termos do art. 16, I, da Deliberação da Mesa nº

2.834, de 2024, foi deferido o pedido da clínica Ariza e Moura Ortodontia Ltda. para o credenciamento em epígrafe, que tem como

objeto a prestação de serviços de assistência odontológica.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 62/2024

Número do Planejamento: 258/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 15/10/2024, às  9 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para o registro de preços

para aquisição de materiais de serralheria.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 1º de outubro de 2024.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.
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